Die Leipzi .
pziger Schulergesellschaft fur Mathematik pre
rasentiert:

Anja und Maik gehen mit ihrer K ' eln. Da sie einen Rode\wettbewerb
machen wollen, soll die ' en. wahrend Maik auf dem
Hugel steht, ist Anja direkt ' U . ' chenen Zielpunkt
erreichen, ie sich erst, dass Mai ' c ur 24 Schritté,
obwohl sie beide gleich grof sind und gerad\'\nig zum Ziel gegangen sind. en sie fest,
dass die abfallende Wegstrecke |anger als die epenerdige Strecke sein Mmuss.

a) Wie viele Schritte ist der Hagel hoch? Bestimme dies durch eine geeignete Zeichnung, indem
du zum Beispiel eine schrittlange durch 0,5 ¢cm ersetzt.

Nach dem Wettbewerb wird Folgendes festgestellt: wenn Maik Zweiter war, 5

Nur wenn Anja Dri _war Luise 7weite. Wenn Anja nicht Erste war, SO war Maik

Dritter. Maik hat viermal gewonnen, Anja war dreimal Z7weite und Luise war achtmal Dritte.
Dabei haben alle drei an jedem Rennen teilgenommen und es gab stets einen Ersten, Zweiten
und Dritten.

p) Bestimme alle Ausgangsmbg\ichkeiten fur die einzelnen Rennen und berechne, wie haufig
welche Reihenfolge aufgetreten ist. Lege deinen LOSuUNgswedg dar.

Auf dem Ruckwed gehen sie an einem zugefrorenen See vorbei, als Luise p\btz\ich folgender
gatz einfallt: mwenn das Sch\ittschuhfahren fur das Kind erlaubt ist, so ist gerade ein
grwachsener anwesend.”

c) Schreibe swei Satze auf, welche logisch gesehen die gleiche Bedeutung haben und von der
Form “Nur wenn ... ist ..." bzw. sywenn nicht ..., nicht ..." sind.

Deine Losung kan
nst Du en ' '
attJ\ngeadbe; g§<t bei Deinem Mathelehrer abgeb
monats@lsgm.de schicken. S1OGSrpErHiEan



